

Telegraful Român

Organ național-bisericesc.

Intemeiat în 1853 de

Mitropolitul Andrei Șaguna

Onor. Asociațiunea pentru literatura
română și cultura poporului român
Str. Șaguna 8 Sibiu

Abonamentul:

pentru parohii cl. I Lei 600.000; cl. II Lei 500.000;
cl. III Lei 350.000. Particulari Lei 500.000. Autorități
și străinătate Lei 800.000. De sprân Lei 800.000.
Pentru America 10 Dolari.

Articole și corespondențe

se adrează REDACȚIEI Telegrafului Român Sibiu
strada Mitropoliei Nr. 45. — Articole nepublicate
nu se înapoiază. — Scrisori nefrancate se refuză.

Prețul inserțiunilor

un cm.² 1500 Lei pentru odată, dacă se publică
de mai multe ori se dă rabat corespunzător

Abonamentele și inserțiunile

se adresează ADMINISTRĂȚIEI foii Tele-
grafului Român, Sibiu, strada Mitropoliei Nr. 45

Vizita Înalt Prea Sfințitului Patriarh

ALEXEI

al Moscovei și întregii Rusii

— Popasul dela Sibiu —

Între 29 Mai și 11 Iunie, Biserica noastră dreptmăritoare și, împreună cu ea, întregul nostru neam, au fost martori unor zile de adevărată frumusețe și de adâncă trăire duhovnicească. În acest răstimp s'a găsit printre noi, a colindat și a blagoslovit plajurile noastre sămănate cu nădejdi izbăvitoare din nevoi și din lipsuri, un oaspe rar, crainicul Ortodoxiei ruse, Înalt Prea Sfințitul și Prea Fericitul Patriarh Alexei al Moscovei și întregii Rusii.

Proectată sub semn de răspuns la vizita făcută în trecutul an de I. P. S. Patriarh Nicodim al României, șederea I. P. S. Patriarh Alexei la noi a îmbrăcat totuși un tâlc mult mai cuprinzător decât acela al unui act protocolar și va avea consecințe mult mai bogate decât am putea formula deocamdată. Ea a avut darul să reînnoieze firul vechilor legături dintre două Biserici surori și apoi să reactualizeze o tradiție comună de nevestețită cărturărie. Tocmai pentru aceste motive, la vizita Înalt Prea Sfințitului Sale a participat întregul neam cu ceea ce are el, în momentul de față, mai reprezentativ.

Încă la Ungheni și apoi în capitale Moldovei, la Iași, Înaltul Ierarh s'a bucurat de o primire plină de dragoste. În capitala țării, la București, Înalt Prea Sfințitul Sa a fost întâmpinat de I. P. S. Nicodim, de membrii guvernului în frunte cu dl prim-ministru Dr. Petru Groza, de reprezentanții diplomației, de oamenii muncii manuale și intelectuale, de bărbații științei și culturii românești și de nenumărați credincioși. Apoi, câtă vreme distinsul oaspe a zăbovit la București, programele desfășurate la sf. Patriarhie, în palatul Mogoșoaia, la Cercul Militar, la Ambasada Sovietică, etc. — toate au constituit drept dovezi despre stima acestui neam către Patriarhul pravoslavnicului popor rus.

La Sinaia, M. S. Regele Mihai I, Voevodul nădejdiilor noastre, L-a avut oaspe pe I. P. S. Patriarh Alexei. Iar la Curtea de Argeș, același oaspe distins a înălțat rugăciune în perla lui Neagoe-Voevod, lângă cripta domnitorilor noștri mai noi.

Pe pământul Transilvaniei, Patriarhul Moscovei și al întregii Rusii a întâmpinat aceeași primire caldă și respectuoasă. Ba, credem, mai caldă chiar decât în alte părți, pentru motivul că pașia, în cuprinsul ei, reprezentantul unei Biserici care sprijin ne-a fost în vremea lui Ilie Iorest și a altor vlădici îmbrăcați oarecând în umilință și în năcaziuri amare. Clujul l-a primit în atmosferă de prasnici, iar P. S. Episcop Nicolae Colan l-a tâlmăcit, în grai cronicăresc, simțămintele poporului dreptcredincios din acele părți.

În cetatea Ortodoxiei ardelenesti, la Sibiu, primirea a întrecut, prin măreția sa, tot ceea ce se putea presupune măcar. Căci ea a fost pregătită de ostenitorul urmaș al lui Șaguna, de Înalt Prea Sfințitul Nicolae, în toate amănuntele și cu o înaltă chibzuință. Și s'a întâmplat Miercuri, în 4 Iunie 1947, la orele 7-30 seara.

Gara era împodobită cu verdeață și cu flori și pe peronul ei se găseau reprezentanții tuturor autorităților, confesiunilor, organizațiilor politice și municipale, preoții din centrul Arhiepiscopiei, etc. în frunte cu I. P. S. Mitropolit Nicolae și cu dl ministru I. N. Ciolan. Deasemenea, o companie de onoare a Școalei militare cu drapelul ei și cu muzica.

Însoțit de I. P. S. Mitropolit Grigorie al Leningradului, de I. P. S. Arhiepiscop Vitalie al Dimitrowskului și de alți clerici; apoi de dl ministru al Cultelor Radu Roșculeț, de PP. SS. Episcopi Dr. Nicolae Popoviciu al Oradiei și Iosif al Argeșului, de delegați și sf. Patriarhii, etc., I. P. S. Patriarh Alexei a descins din trenul special cu care călătorește și a fost îmbrățișat de Înaltul Chiriarh al Ardealului, care l-a urât un cald «bun venit». Dl primar V. Hada a oferit tradiționala pâine și sare și a salutat sosirea oaspei în numele cetățenilor acestui municipiu... Mulțumind, I. P. S. Patriarh Alexei a binecuvântat asistența și a trecut în revistă compania de onoare.

Dela gară și până la locul găzduirii, adică la vila mitropolitană, I. P. S. Patriarh a parcurs drumul într-o trăsură deschisă trasă de cinci cai albi, avându-l alături pe I. P. S. Mitropolit Nicolae. Multime imensă, alcătuită din elevi, muncitori, preoți și din toți cetățenii orașului, a ovaționat trecerea distinsilor oaspeți. Sibiu nu a încercat de multă vreme o asemenea primire cu aspect voevodal.

A doua zi, în 5 Iunie, s'a slujit o Doxologie, în catedrala mitropolitană, de către I. P. S. nostru Mitropolit Nicolae și de un sobor numeros, de față fiind și dl prim-ministru Dr. Petru Groza. Corul «Gh. Dima», condus de prof. I. Micu, a cântat răspunsurile așa cum rar se poate auzi și numai la zile rare.

La sfârșit, I. P. S. Mitropolit Nicolae a rostit următoarea cuvântare:

Înalt Prea Sfințite,
Vizita pe care I. P. S. Voastră o faceți Bisericii ortodoxe din Transilvania reia firul unor legături dintre Biserica aceasta și pravoslavia rusă, legături cari odinioară au fost deosebit de strânse și cu mare folos pentru apărarea dreptei credințe și a naționalității poporului român din Transilvania.

Când în veacul al 17-lea principii calvini ai Transilvaniei strămtorau Biserica ortodoxă de pe aceste meleaguri, căutând prin tot felul de împilări să atragă poporul român la calvinism, ierarhii acestei Biserici, ca Ilie Iorest și Sava Brancovici, au luat drumul Moscovei, de unde au primit încurajări și prețioase ajutoare materiale.

Iar când în veacul al 18-lea, împărații Habsburgi din Viena, lucrând prin Jezuși, se străduiau prin cele mai nemiloase asupriri să atragă acest popor, atunci lipsit de ierarhi, la unia cu Roma papală, preoții și protopopii noștri tot la Moscova au găsit sprijin și întărire.

Astăzi, din mila și cu ajutorul lui Dumnezeu condițiile s'au schimbat în așa măsură încât Patriarhul Moscovei și al întregii Rusii poate întoarce Bisericii ortodoxe din Transilvania vizita, căci ea nu mai e o Biserică asuprită a unui popor subjugat, ci e o Biserică liberă a unui popor care și-a regăsit libertatea prin întregirea acestei provincii românești cu Țara mamă, România.

Ca păstor al acestei Biserici, ca urmaș al mitropoliților transilvăneni de odinioară, cari au găsit la înaintașii Voștri cel mai larg sprijin în împrejurări grele, eu folosesc acest prilej ca să mulțumesc I. P. S. Voastre și prin I. P. S. Voastră întregii Biserici ortodoxe rusești pentru tot ajutorul ce ni l-a dat în trecutul nostru îndurerat.

Mulțumesc prin I. P. S. Voastră poporului rus și pentru sprijinul mai recent, pe care, sub conducerea mărelii bărbat de stat, Generalisimul Stalin, ni l-a dat pentru readucerea Transilvaniei de Nord, la trupul Țării noastre din care face în mod firesc parte. Nu vom uita nici odată această faptă generoasă, prin care, cu prețul multor sacrificii de vieți, poporul de sub oblăduirea duhovnicească a I. P. S. Voastre, a eliberat o parte din fiii noștri duhovnicești, din cup-torul unor grele suferințe.

Astăzi, I. P. S. Voastră veniți ca păstorul unei mari Biserici ortodoxe autocefale să întoarceți vizita unei alte Biserici ortodoxe autocefale. Actul acesta are o mare importanță pentru actualizarea comunității ecumenice care face din Bisericile autocefale ortodoxe o unitate dogmatică și spirituală neîmpărțită în calitatea ei de Trup mistic, unic și unitar al Domnului nostru Iisus Hristos.

Facă bunul și Atotputernicul Dumnezeu ca intensificarea legăturilor dintre Bisericile noastre să inaugureze o nouă epocă de strânsă colaborare, de pășire comună a creștinismului originar în toate problemele ce se pun lumii de mâne. Toți suntem dornici ca ortodoxia să se afirme în fața tuturor cultelor eterodoxe și în fața lumii întregi ca o forță respectată prin adevărul întreg ce-l posedă, prin unitatea și tăria credinței fiilor ei.

Dar în mod deosebit legăturile

dintre Bisericile noastre socotim că sunt menite să adâncească raporturile de prietenie între popoarele noastre ce se nutresc din concepția de viață a aceleiași credințe și găesc bucuriile sufletești în mângăierile aceluiași nădejdi.

Bisericile noastre ca mădulare ale Bisericii ortodoxe ecumenice, ale Trupului mistic al Domnului, au păstrat și propovădit în mijlocul popoarelor noastre, rus și român, în chip neschimbat și nealterat învățătura dumnezeiască, adusă din cer de Mântuitorul nostru. De aceea ele au reușit să modeleze sufletul acestor popoare, atât pe cât împrejurările istorice li-au îngăduit, după idealurile cele mai înălțătoare.

Așa se explică de ce pe aceste meleaguri orice vizitator a întâlnit un popor de o bunătate uimitoare, cu suflet de o largă înțelegere și de o mare sensibilitate. Dar întrucât ortodoxia se orientează în organizarea ei după organizarea politică a popoarelor și întrucât ea încurajează dezvoltarea specificului spiritual al neamurilor, orice vizitator a remarcat originalitatea etnică a poporului nostru și conștiința originalității sale.

Biserica ortodoxă din Transilvania, ca toate Bisericile ortodoxe, a luptat pentru libertatea acestui popor și pentru revendicările lui sociale, fiind în tot trecutul ei multiseclar o Biserică a poporului în cel mai deplin înțeles al cuvântului. Ea a fost Biserica unui neam, aproape numai de țărani, iar organizarea pe care și-a dat-o și pe care i-a codificat-o marele nostru Mitropolit Andrei Șaguna, inspirându-se din tradiția străveche a Bisericii păstrată în obiceiurile locului, este poate cea mai democratică organizare bisericască din lume.

Duhul acesta democratic în interpretarea nobilă a lui, absorbit de Biserica ortodoxă din Ardeal din tradiția veche creștină, ca și din viața și tradiția poporului român și apoi cultivat de ea în mijlocul acestui popor, face ca apropierea dintre Biserici și popoarele noastre să fie mult ușurată, întemeindu-se pe idealuri comune.

Acestea sunt sentimentele și gândurile cu cari Vă întâmpină Înalt Prea Sfințite Biserica și poporul român ortodox din Transilvania, ca expresie a dragostei calde și a respectului cu care salută cea dintâi vizită a unui Patriarh rus pe meleagurile sale. Fiți bineveniți în numele Domnului și duceți, Vă rugăm, pravoslavnicului popor rus asigurarea frăției noastre de credință.

La aceasta, I. P. S. Patriarh Alexei a răspuns:

Înalt Prea Sfințite Mitropolit și Întâi Sătător al Bisericii din Transilvania,

Sunt adânc mișcat de această primire solemnă, cordială, cu care ați cinstit, Înalt Prea Sfințite Voastră și întregul popor, venirea mea în acest oraș.

Această măreață Catedrală, această mulțime a clericilor îmbrăcați în odăjdii sfinte și numerosul popor adunat aici, ne amintesc nouă de vremuri când Biserica era una.

Faptul acesta mărturisește despre adâncimea credinței poporului românesc, care datorită nărilor acestei credințe tari în Dumnezeu, a putut învinge toate greutățile și vicisitudinile care s'au abătut în decursul istoriei asupra sa.

În toate localitățile pe cari noi le-am vizitat, am întâlnit mulțime de credincioși, care ne au întâmpinat pe noi cu o deosebită dragoste, văzând întru noi pe purtătorii aceleiași credințe adevărate în Hristos.

Și această credință e sufletul poporului român și în această stă chezașia isbândeii sale în lumea aceasta și în atingerea tuturor idealurilor care i se pun înainte.

După cum am spus și altădată, marele scriitor creștin Tertulian, a spus că sufletul omului este după ființa sa creștin. Prezentându-Vă aceste cuvinte ale marelui Tertulian, putem spune că și sufletul românului, este credința cea ortodoxă, care-l ajută pe dânsul să înfăptuiască în viață toate idealurile cele mai sfinte.

Această credință a dat naștere marilor conducători ai creștinătății ortodoxe din Transilvania — din rândul cărora a ieșit marele conducător sufletesc, marele arhipăstor, care a fost Andrei Șaguna.

Nu este nici o îndoială că și în timpurile de astăzi vor ieși din mijlocul poporului mulți păstori și arhipăstori, care vor duce acest popor pe calea mântuirii. Nu este iarăși nicio îndoială că poporul român pășește pe calea progresului, căci în frunte are conducători, care sunt buni fii ai Bisericii române, după cum este Primul Ministru dl. Dr. Petru Groza, care este luminat creștin și devotat fiu al Bisericii române și al neamului său.

Scopul Bisericii este ca și în timpurile de azi, când are atâția dușmani, să ducă lupta în contra acestor dușmani pe un front unic.

Și iată, eu, ca Întâiul Stătător al Mării Bisericii ruse, mi-am pus în gând să intrunesc la Moscova pe toți Înalții Stătători ai Bisericii ortodoxe autocefale din lume.

Eu sunt fericit că această intențiune a mea de a convoca o consfățire a reprezentanților Bisericii Ortodoxe ecumenice, a găsit un ecou cald atât în sufletul Înalț Prea Sfinției Sale Patriarhului Nicodem și al

clerului, cât și al Conducătorilor Statului, în frunte cu dl. Prim-Ministru Dr. Petru Groza și al dlui ministru Radu Roșculeț.

Când va sosi toamna, eu voi aștepta cu toată dragostea pe reprezentanții Bisericii autocefale din lume și în special pe reprezentanții Bisericii autocefale române la Moscova, încredințat fiind că hotărârile care se vor lua, vor fi luate într'un singur suflet. Folosindu-mă de acest prilej, că sunt în mijlocul Dvs., eu chem binecuvântarea lui Dumnezeu peste poporul acesta, pentru o activitate rodnică a clerului, care, după cum am constatat, a obținut mari succese pentru formarea caracterului religios-moral al poporului acestuia. Și sunt încredințat că Dumnezeu va binecuvânta legăturile noastre de prietenie și dragoste, legături care există între Biserica română și Biserica rusă precum și între poporul român și poporul rus.

Întru mulți ani să trăiți I. P. S. Întâiul Stătător al Bisericii din Transilvania Mitropolitul Nicolae, Prea Cucernicilor Preoți și întregului popor din această de Dumnezeu păzită parte a pământului.

În mod deosebit au impresionat darurile făcute Înalțului Ierarh: o icoană a Sf. Fecioare, Testamentul Nou (1648) al lui Simion Ștefan, Biblia lui Șaguna, lucrările mai noi din Tipografia Ahidie ezană și un covor țărănesc, despre cari I. P. S. nostru Mitropolit Nicolae a spus că sunt «un smerit semnal în înaltelor simțăminte cu care înconjurăm distinsa persoană a Înalț Prea Fecierii Sale».

A urmat apoi o recepție și un program festiv desfășurat în curtea Academiei teologice, la care și au dat contribuția: corurile școlarelor din localitate ale Arhiepiscopiei, corul «Gh. Dima», corul Sindicatului Grafic și corul «Orpheus», iar P. C. Prot. Dr. N. Neaga, rectorul Academiei, a tălmăcit simțămintele celor de față.

Vădit impresionat, I. P. S. Patriarhul Alexei a mărturisit «toată admirația I. P. S. Sale pentru aceste admirabile coruri și a exprimat «recunoștință I. P. S. Mitropolit Nicolae al Ardealului pentru admirabila organizare a instituțiilor de învățământ și educație de sub oblăduirea Sa».

Festivităților le-a urmat vizitarea Academiei și a bibliotecii mitropolitane și s'au încheiat cu o agapă creștinească, la care au participat cei mai distinși dintre oaspeții, în reședința mitropolitană.

La orele 3 după masă, cortegiul

gostit de trecutul glorios al creștinismului, trecut pe care încearcă să-l evoce în piesa *Anastasia Romana*. Acțiunea piesei se petrece la Roma, pe la mijlocul veacului al treilea, în timpul scurtei dar viforoasei stăpâniri a împăratului Deciu, și se învârteste în jurul crâncenei persecuții deslănțuită de acest împărat împotriva creștinilor. Acțiunea este simplă, chiar din primul act anunțându-se firul principal al piesei: căutarea unei frumoase fecioare creștine — care poartă simbolicul nume de Anastasia — prinderea și martirizarea ei. Piesa întreagă pare de altfel mai mult o prezentare de episoade din acel sbuciumat veac al treilea al istoriei creștinismului. Astfel Anastasia, o tânără fecioară nobilă, frumoasă și bogată, fiind orfană, este crescută într'o mânăstire de călugărițe unde primește mântuirea. În timpul persecuției lui Deciu, Probus, prefectul Romei, ordonă arestarea ei. Se fac obișnuitele încercări de a o scăpa de moarte, provocând-o să se lepede de creștinism, dar tânăra fată rezistă eroic și în fața ademărilor prefectului și în grozăvia chinurilor la care este supusă. Întărită, prefectul dă sentința de decapitare, dar îndată după rostirea acestei sentințe începe să fie chinuit de remușcări, mai ales după ce omoară cu propria sa mână pe cel mai credincios sclav al său, creștin și acesta. Ultimul ta-

Activitatea unui păstor vrednic

Lucrarea Ortodoxiei românești de peste Ocean face pregrese considerabile. Aceasta mulțumită și unor păstori destoinici și vrednici, cari se dedică cu toată ființa lor, înaltei misiuni ce li s'a încredințat.

Printre aceștia stă la loc de deosebită cinste P. C. Sa Părintele Vasile Hațegan, conducătorul parohiei ortodoxe (cu biserica Sf. Dumitru) din New-York Fire din viaie, inteligentă și mai ales evlavioasă, P. C. Sa este absolvent al Academiei teologice «Andreiane» din S'biu, fapt care nu îndreptățește și mai mult să-i subliniem — cu firească satisfacție — bogata i activitate.

Deși cea mai tânără din Episcopie, parohia mai sus amintită face progrese frumoase nu numai în domeniul material, ci și în domeniul spiritual-religios, național, social și caritativ. Sub destoinica și vrednica ocârmuire duhovnicească a P. C. Sale Părintelui Vasile Hațegan, care a reușit să creze într'ansa o atmosferă de muncă asiduă și desinteresată, parohia aceasta și-a câștigat un loc de frunte printre parohiile ortodoxe și un prestigiu printre celelalte comunități creștine americane.

Măturie vie despre râvna și truda pastorală excepțională a P. C. Sale, este următoarea spicure din bogatul bilanț al activității desfășurate în anul 1946:

118 persoane spovedite și cuminate; 72 consultați de natură religioasă, private, de cel puțin 1 oră fiecare; 6 predici speciale pentru tineret; difuzarea gratuită a unei bogate literaturi religioase; o amplă activitate de cultivare a relațiilor cu celelalte comunități creștine din America, în cadrul căreia menționăm în special 4 conferințe în englezește despre Bise-

s'a îndreptat spre gară, în mijlocul aclamațiilor mulțimii ce se găsea pe întreg parcursul.

Înalț Prea Sfințul Patriarh Alexei a pornit să vază și alte orașe și regiuni ale scumpei noastre țări, ca să se poată întoarce la Moscova cu o imagine deplină despre tot ceea ce avem mai ales în ființa noastră religioasă și morală. Amintirea vizitei I. P. S. Sale însă dăinuiește cu o s'atornicie vie în sufletul nostru și doar pagini de istorie o vor conțura în toată măreția și însemnătatea ei.

CRONICAR

rica ortodoxă; 47 vizite la spital; 14 vizite la deținuți; 76 vizite pastorale și 256 întrevederi pastorale la biserică.

Deosebit de bogată este activitatea în domeniul carității creștine și anume: 12 tone de îmbrăcăminte, ghete, mâncare și medicamente trimise I. P. S. Sale Dr. Nicolae Bălan, mitropolitul Ardealului, urmând a mai fi trimise 1000 tone de mărfă diversă; 2300 dolari și îmbrăcăminte pentru 9 Români deținuți; punerea a 2000 so'dați români, prizonieri în Belgia, în legătură cu U.N.R.R.A. pentru ajutor, etc. etc.

Tot atât de amplă îi este și activitatea culturală: 82 articole publicate în românește și englezește, majoritatea tratând probleme de ordin practic; 6 cartele de rugăciuni în colaborare, despre care s'a scris mai înainte în coloanele acestei foi și din care s'au distribuit 75.000 exemplare în toată lumea; Cursul de Limba Engleză dela Facultatea de Litere din București; 400 albume de 100 pg. cu un scurt istoric al Românilor din New-York și al parohiei «Sf. Dumitru» și auxiliarele ei; 11 ore săptămânale de cursuri la Union Theological Sem nary; 7 conferințe publice despre diferite aspecte ale Bisericii ortodoxe; un curs despre pastorația preotului de azi, ținut la Seminarul Rusec; înființarea grupului «The Eastern Orthodox Churches Seminar», compus din preoții ortodocși ai diferitelor Biserici naționale, pentru studierea problemelor ce interesează Biserica ortodoxă din America; înființarea unei biblioteci de informație a publicului american asupra Bisericii ortodoxe; publicarea unei bibliografii de peste 350 cărți despre Biserica ortodoxă, în englezește; 2 cuvântări ținute la radio; etc. etc.

Dar activitatea bogată a P. C. Sale Părintelui V. Hațegan se risipește pe terenuri atât de complexe și diverse, încât n'o putem înfățișa în toate detaliile ei.

Apreciind această amplă activitate, I. P. S. Sa Mitropolitul Nicolae i-a acordat binecuvântarea de a purta brâu roșu.

Felicitând călduros pe P. C. Sa Părintele V. Hațegan pentru distincția ce i-a acordat înaltul nostru ierarh, îi urăm ca ea să-i fie un puternic stimulent pentru strădaniile viitoare.

Ortodoxia strălucește deosebit de frumos prin lucrările păr. Hațegan, prin prisma cărora speculul etnic iasă la iveală atât de frumos c'utivat în împrejurările de viață din St. Unite.

C. S.

FOIȘOARA

Anastasia Romana

— Dramă creștină în patru acte —

În ziua de 30 Mai a. c. s'a reprezentat la Teatrul Municipal din Sibiu, pentru a doua oară, drama creștină *Anastasia Romana*, în interpretarea studenților Facultății de teologie și a elevilor din ultimul an al Școlii normale de fete „Andrei Șaguna”, după ce premiera a avut loc în ziua de 5 Mai, în prezența I. P. S. Mitropolit Nicolae al Ardealului.

Față de nenumăratele manifestări artistice din orașul nostru — concerte simfonice, recitaluri, festivaluri muzicale, teatru, operetă, balet — este aproape o îndrăzneală pentru un grup de tineri să creadă că pot atrage și asupra încercărilor lor artistice atenția unui public blazat de această inflație muzicalo-teatrală. Și totuși, faptul că acești tineri s'au avântat și la a doua reprezentare — după un mic turneu la Râșinari, Alba-Iulia și Sebeș — arată deajuns de mult succesul acestui spectacol.

Autorul piesei de care ne ocupăm, Preotul Andrei Lupșa, pare să fie un îndră-

blou aduce rezolvarea conflictului dramatic. În ființa proaspătului mormânt al Anastasiei, prefectul Probus își găsește în sfârșit liniștea sufletescă prin convertirea sa la creștinism.

Din punctul de vedere al tehnicii dramatice, piesa are unele scăderi și nu se prezintă la nivelul unor piese ca *Ingerul a vestit pe Maria*, de Paul Claudel, sau *Femeia Cezarului*, de dramaturgul român Ion Luca. Astfel, o mânăstire de maici, îmbrăcate cu reverenți și culion, în inima Romei, în secolul III, când de abia începuse monahismul anahoretic, este o forțare a adevărului istoric. De asemenea nu se potrivesc cu atmosfera Romei antice modernele formule de adresare: „Domnule prefect”, „Domnilor”, „Domnii mei”.

Conflictul dramatic al piesei este însă frumos gradat, atingând punctul culminant în tabloul III, unde efectul este totuși obținut mai mult de lucruri exterioare: apariții fantomatice, tunete și fulgere, glasuri de dincolo de lume, etc.

Ca mici greșeli de regie, (sau poate tot ale autorului, ne știm) menționăm cântecul folosit, care nu au nimic din atmosfera epocii în care se desfășoară drama, ci sunt de tot contemporane.

Cu toate aceste lipsuri — peste care nu puteam trece — tragedia creștină Ana-

stasia Romana este o încercare lăudabilă de a reprezenta momente atât de dramatice din trecutul Bisericii. Pentru un public cu mai puține pretenții, piesa aceasta este deosebit de impresionantă. Și avem chiar nevoie de astfel de lucrări, adaptate puterii de înțelegere și de impresionabilitate a poporului. Câți oameni se pot delecta cu extrem de valoroasa dramă *Femeia Cezarului*, piesă care cere un înalt nivel intelectual al spectatorilor și care, mărturisim, n'a provocat, în sala Teatrului Național din București, puhoiul de lacrimi pe care l-a produs smerita Anastasia Romana în Râșinari Sibiu sau chiar în lojile Teatrului Municipal! Judecând deci după efect, lucrarea dramatică *Anastasia Romana* merită toată lauda, iar autorul ei toate mulțumirile publicului, precum și încurajarea de a mai încerca astfel de revievieri ale trecutului.

Același cuvânt de laudă îl merită și grupul de tineri inimoși care au muncit atât de mult și au izbutit să fie un lucru atât de bun. Fără pregătire specială, majoritatea lor chiar fără să fi avut posibilitatea să vadă prea multe spectacole bine jucate, acești tineri elevi și studenți au dat totuși un spectacol foarte reușit.

Rolul principal — ingrat și greu — al prefectului Probus l-a interpretat dl Beniamin Bassa, student în anul III. În ciuda unor

Nr. 4632/1947.

Circulară*

Către toate Oficiile protopopești și parohiale din Arhiepiscopia ortodoxă română de Alba-Iulia și Sibiu

Prin circulara Noastră Nr. 3726/1947 am arătat razultatul frumos al colectei organizată în cuprinsul Arhiepiscopiei noastre pentru iubiții noștri frați din Moldova aflați în grea suferință.

S'a colectat în total 92.454 kg. alimente și cereale, adică aproape 10 vagoane de bucate, iar în bani suma de cam una sută milioane Lei.

Rezultatul colectei a fost trimis cu vagoanele, însoțite de delegații eparhiilor din Moldova și de pază militară, la destinație.

S'au trimis și au fost primite:

La Mitropolia Iașilor două vagoane cu 20.991 kg. alimente și 10 milioane Lei.

La Roman și Bacău s'au trimis și s'au primit două vagoane cu 17.394 kg. alimente și 10 milioane Lei.

La Galați s'au trimis și primit două vagoane cu 17.479 kg. alimente și 10 milioane Lei.

La Huși s'a trimis și s'a primit un vagon cu 14.941 kg. alimente și 10 milioane Lei.

La Buzău s'au trimis și s'au primit două vagoane cu 15.941 kg. și 10 milioane Lei.

Alte 10 milioane Lei le-am trimis Universității din Iași pentru ajutorarea studenților lipsiți din Moldova. Pe lângă aceste sume am acordat ajutoare în bani la unele parohii din Moldova și la credincioșii de acolo cari ni s'au adresat cu cereri, găsindu-se în mari strâmtorări.

Sute de credincioși din Moldova au trecut în persoană prin Sibiu și-au primit ajutoare de alimente și cereale din chiar mâna Noastră.

În felul acesta, darul dragostei voastre, iubiții mei fii sufletești, a ajuns cu bine în mâinile celor pe care am dorit să-i ajutăm. Bunul nostru Părinte ceresc ne-a ajutat să ne putem face datoria creștinească și românească față de frații noștri din părțile de răsărit ale Țării, într'un ceas de grea cumpănă.

Ca părinte sufletească vă adresez tuturor cele mai călduroase mulțămiri pentru că mi-ați ascultat chemarea și prin darul Vostru ați făcut cu putință săvârșirea unei fapte frumoase.

Bunul Dumnezeu să răsplătească în sutit fiecărui dăruitor. Iar din partea Noastră, pe lângă mulțămirile exprimate, împărțim tuturor arhierestii binecuvântări.

Sibiu, la 17 Iunie 1947.

NICOLAE,

arhiepiscop și mitropolit

* Această Circulară o vor citi C. noștri preoți înaintea poporului în biserică, după sf. Liturghie din cea dintâi Duminică după primirea ei.

stângăcii și gesturi inutile, d-sa a izbutit să smulgă lacrimi și aceasta este destul. Am putea spune chiar că a avut momente când a jucat excelent, ca de exemplu scene din tabloul III, când a impresionat foarte mult.

Celelalte roluri masculine au fost mai puțin importante. S'a remarcat însă în deosebi dl I. Naftanailă, în rolul sclavului creștin al lui Probus. D-sa a jucat ca un actor veritabil. A avut tot timpul cât a figurat, în tablourile I și III, o mimică admirabilă, pentru ca în cele câteva cuvinte pe care le-a spus să fie perfect adaptat rolului. A știut chiar și să moară, făcând impresia că a studiat fiecare amănunt al prăbușirii sale sub cuțitul stăpânului ingrat. Il felicităm pentru talentul real pe care îl are.

Rolul Anastasiei l-a interpretat cu seninătate și gingășie d-ra Elisabeta Moga, foarte potrivită acestui rol, atât prin silueta ei grațioasă cât și prin glasul ei cald. A izbutit să fie foarte naturală tot timpul. A fost însă depășită, ca „actriță”, de d-ra Ana Dragomir, care a jucat rolul maicei Sofia, stăreța mănăstirii și îndrumătoarea sufletească a Anastasiei. D-ra Dragomir are talent, dar păcat că știe acest lucru și din cauza aceasta a exagerat uneori. În scena din tabloul II, unde se roagă împreună cu călugărițele, a fost însă admirabilă prin tonul de șoaptă înfiorată al rugăciunii.

Ceilalți interpreți s'au comportat tot

Prăznuirea Rusalilor la Sibiu

Prazntul Pogorritul Duhului Sfânt a fost sărbătorit și în acest an, în cetatea de seaun a Mitropoliei noastre, cu ceremonialul îndătit.

În ziua întâia de Rusalii (1 Iunie a. c.), I. P. Sf. Mitropolit NICOLAE a săvârșit, cu mare sobor, Sf. Liturghie arhierescă și a vorbit poporului despre puterea înnoitoare a Duhului Sfânt. În cursul Sf. Liturghiei, I. P. S. Sa a hirotonit întru preot pe C. Diacon Dr. Grigorie T. Marcu, profesor la Academia teologică „Andreiană”.

A doua zi, Sf. Liturghie a fost săvârșită de P. Sf. Arhieru TEODOR, care a rostit și predica praznicului.

Nr. 5727/1947.

Circulară

către toate oficiile protopopești și parohiale din Arhiepiscopia ortodoxă română de Alba-Iulia și Sibiu

În Monitorul Oficial Nr. 98 din 1 Mai a. c. a apărut Legea pentru amortizarea datoriei publice interne Nr. 142, care prevede că titlurile rentelor datoriei publice consolidate a Statului, amortizabile și neeșite la sorți, se declară amortizate pe data de 1 Mai 1947 și se vor plăti până la 30 Iunie 1947 contra prezentării titlurilor.

Oficiile parohiale se vor prezenta cu toate rentele parohiilor la Administrația financiară, Percepție sau Agenția fiscală în termenul de mai sus pentru încasarea contravaloarei lor.

Oficiile protopopești vor supraveghea executarea acestui ordin în termen.

Sibiu, din ședința secției economice a Consiliului arhiep., ținută la 24 Mai 1947.

Consiliul arhiepiscopesc

Aviz

Onoratele Oficii parohiale sunt rugate să trimită diferența de abonament la „Telegraful Român” pe anul 1947, după cum urmează:

Parohia de cl I Lei 600.000.—
" " " II " 500.000.—
" " " III " 350.000.—

Abonamentul pe an este:

Parohia de clasa I-a Lei 750.000, din care s'au achitat Lei 150.000.

Parohia de clasa II-a Lei 620.000, din care s'au achitat Lei 120.000

Parohia de clasa III-a Lei 450.000, din care s'au achitat Lei 100.000.

Onor. Oficii parohiale, cărora nu li s'au reținut sumele de 150.000, 120.000 și 100.000 Lei, vor trimite abonamentul întreg.

atât de bine, numai că n'au fost prea mult ajutați de roluri. Un rol simpatic, interpretat cu iocune și desinvoltură, a avut dl Gh. Ercuș din anul II în Licinius.

Decorurile au fost bune. Tot așa costumele, mai ales dacă ne gândim la greutatea procurării lor. A fost însă cam prea autohtonă cămașa de noapte cu râuri și șabace care ieșea de sub demna togă a nobilului Faustus.

În concluzie și dincolo de toate aceste mici și inevitabile lipsuri, spectacolul studenților teologi a fost ceva cât se putea de izbutit, atât prin valoarea educativă a piesei reprezentate cât, și mai ales, prin munca și jocul însușit al acestor tineri.

Credem că mare parte din munca aceasta și-a asumat-o Părintele Prof. Zosim Oancea, care a regizat totul, de aceea îl felicităm pentru rezultatul obținut, rugându-l să înfăptuiască și cu alte serii de eleve ale P. C. Sale tot atât de frumoase opere pentru educația religioasă și morală a poporului.

Un ultim cuvânt de laudă se cuvine Părintelui Dosofteiu Murariu, președintele activ al Societății de lectură „Andrei Șaguna” a studenților teologi, care a pus din umbră, o mare răvnă pentru această izbândă a studenților și elevilor celor două școli bisericești din Sibiu.

Mariana Vasilescu

Întâlnire colegială

Absolvenții Academiei teologice „Andreiană” din Sibiu seria 1927, se vor întâlni la Sibiu în ziua de 29 Iunie 1947 praznicul Sfinților Apostoli Petru și Pavel.

Este vorba de seria P. S. Sale Episcopul Nicolae al Oradiei După 20 de ani, foștii studenți, astăzi preoți, protopopi, profesori, consilieri și episcopi se vor vedea din nou.

Comunicat

La seminarul „Nifon” din București se află de vânzare următoarele cărți bisericești, cu alfabet de tranziție, litere cirile și latine amestecate:

1. Octoih mare Lei 300.000.
2. Kiriakodromion Lei 400.000.
3. Vorbire asupra Istoriei universale, trad. de Eufrosin Poteca, București, 1835, două volume cu Lei 100.000.

Doritorii se pot adresa la direcțiunea seminarului „Nifon” în București.

Asociația Clerului „A. Șaguna” Secția Sibiu

Anunț

Se face cunoscut că la 1 Iulie c., se deschide căminul preoțesc din Bazna.

Anunțul pentru rețineri de camere se face la Păr. Prof. Ioan Crăciun din Mediaș și se va trimite ca avans suma de 200.000 Lei. După 3 zile dela data anunțării, cel ce nu se prezintă pierde dreptul și camera se va acorda altei persoane.

Biroul Secției

Nr. 6618/1947.

Comunicat

Consiliul Central Bisericesc ne comunică, că Onor. Președinție a Consiliului de Miniștri, cu adresa Nr. 1728/1947 a făcut cunoscut că prin modificările aduse legii timbrului la 6 Aprilie 1947, plafonul de scutire de impozitul echivalent asupra averilor bisericești a fost majorat pentru parohiile rurale la lei 500 milioane, iar parohiile urbane la Lei un miliard, urmând să fie impozabilă numai diferența de valoare ce întrece aceste sume.

De exemplu dacă o casă culturală a fost evaluată de fisc la 520 milioane se va plăti impozitul pentru suma de 20 milioane, dacă a fost evaluată 500 milioane nu se va plăti nici un impozit de echivalent.

Sibiu, 12 Iunie 1947.

Consiliul Arhiepiscopesc

Nr. 6341/1947.

Comunicat

Abonamentul la Revista „Biserica Ortodoxă Română”, Str. Antim 29, București, este de Lei 500.000 (cinci sute mii). Abonații din Arhiepiscopia ort. rom. de Alba-Iulia și Sibiu sunt încunoștințați pe această cale, să achite abonamentul până cel mai târziu la 15 Iulie 1947.

Consiliul arhiepiscopesc

Nr. 6794/1947.

Aviz

Aducem la cunoștința C. Preoțimii din Arhiepiscopia noastră că a apărut volumul II din prețioasa lucrare: „Istoria bisericii Sf. Nicolae din Scheii Brașovului”, scrisă de C. Preot Candin Mușlea din Brașov. Costul este 400.000 lei.

Invităm C. Preoțime din parohiile mai înstărite să procure această lucrare pe seama bibliotecilor parohiale.

Sibiu, 20 Iunie 1947.

Consiliul arhiepiscopesc

AJUTAȚI

pe cei năpăstuiți din Moldova!

Nr. 6325/1947.

Aviz

La Universitatea „Regele Ferdinand I” din Cluj activează „Frăția Ortodoxă Română Studențească”, societate care urmărește: cultivarea sentimentului religios în viața individuală a studentului; întărirea caracterului prin iubirea de adevăr și virtute; propagarea învățăturilor Mântuitorului în sânul intelectualității; afirmarea prestigiului și drepturilor Bisericii Ortodoxe ca Biserică de Stat; formarea spiritului de muncă și colaborare în domeniul iubirii de țară și păstrării datinelor strămoșești.

Invităm C. Preoțime să sfătuiască studențimea din parohiile noastre să sprijinească această societate prin înscrierea ca membri și prin activarea în sânul ei.

Sibiu, 20 Iunie 1947.

Consiliul Arhiepiscopesc

INFORMAȚIUNI

INTERNE:

În ziua de 5 Iunie c., Academia Română a ținut ședință publică solemnă, consacrată primirii într'ansa a dlui arhitect Petre Antonescu.

O expediție sovietică pentru stărpirea lacustelor, va sosi în curând în delta Dunării.

O nouă lege publicată în „Monitorul Oficial” Nr. 121, prevede pensionarea din oficiu a preoților, la vârsta de 70 ani.

În câteva zile s'a aflat în țară dl Phillips Morgan, secretarul general al partidului laburist din Anglia.

EXTERNE

Statele Unite au ratificat tratatele de pace cu țările foste satelite

În zilele de 7, 8, și 9 Iunie c., au avut loc la Belgrad importante conversații jugoslavo-române.

DI Dr. Petru Groza a făcut o vizită patriarhului ortodox al Jugoslaviei: I. P. S. Sa Dr. Gavriilo.

U. R. S. S. a desființat pedeapsa cu moartea.

Statele Unite au acordat Franței un împrumut de 50.000.000 dolari.

În India bântue războiul religios cu mare furie.

O. N. U. a adresat tuturor țărilor membre un apel de ajutorare a țărilor înfometate.

În Grecia Biserica a publicat o enciclopedică, prin care condamnă acțiunea partizanilor rebeli.

De curând, Comitetul de redactare ONU pentru drepturile omului, și-a început lucrările pentru Charta internațională a drepturilor omului.

La Londra s'a dat un concert în beneficiul copiilor din Moldova.

Un decret al Prezidiului Sovietului Suprem din U.R.S.S. întărește ocrotirea proprietății particulare.

Consiliul de miniștri cehoslovac a aprobat tratatele de pace cu România, Finlanda și Bulgaria.

Belgia a alocat o sumă pentru cumpărarea de alimente și medicamente pentru România.

Președintele Truman a exprimat dorința Statelor Unite de-a se găsi în pace cu fiecare din națiunile lumii.

Nr. 5306/1947.

Concurs

Bazat pe art. 12 din legea Nr. 2799 din 1929 pentru ocuparea prin numire a catedrelor vacante dela școlile secundare profesionale din Arhiepiscopia ortodoxă română de Alba-Iulia și Sibiu, publicăm concurs cu termen de 30 zile dela întâia publicare.

Sunt vacante pe data de 1 Sept. a. următoarele catedre:

1. La liceul teoretic de băieți „A. Șaguna” din Brașov:

1. Catedra de l. română Nr. 5.
2. " " " franceză " 9.
3. " " " rusă " 10.
4. " " " geografie " 14.

5. " " matematici " 19.
6. " " fiz.-chimice " 21.
7. " " nat.-fiz.-chim. 23.
8. " " desemn " 25.

II. La liceul teoretic de băieți „A. Iancu” din Brad:

1. " " l. română Nr. 3.
3. " " l. latină " 4.
3. " " l. franceză " 5.
4. " " l. " " 6.
5. " " l. moderne " 7.
6. " " istorie-geografie 10.
7. " " matematici " 13.
8. " " " " 14.
9. " " fiz.-chim.-nat. " 16.
10. " " muzică " 18.
11. " " desemn " 19.
12. " " îndelet. pract. " 20.
13. " " igienă-consult. " 21.

III. La Școala normală de băieți „A. Șaguna” din Sibiu:

1. Catedra de l. franceză.
2. " " pedagogie.
3. " " istorie.
4. " " geografie.
5. " " științe naturale.
6. " " contabil. și cooperatie.
7. " " educație fizică II.
8. " " partea literară la gimnaziul unic.
9. " " partea științifică la gimnaziul unic.
10. Un post de maestru agronom.

III. La Școala normală de fete „A. Șaguna” din Sibiu:

1. Catedra de științe agricole.
2. " " partea literară la gimnaziul unic.
3. " " partea științifică la gimnaziul unic.

Dela candidați se cere să întrunească condițiile prevăzute în art. 10 și 12 din legea Nr. 2799/1929, asupra raporturilor dintre școlile secundare confesionale și On. Minister al Educației Naționale.

Cererile pentru ocuparea acestor catedre, însoțite de actele legale, vor fi înaintate în termenul fixat, Consiliului arhiepiscopesc ortodox român din Sibiu.

Sibiu, din ședința secției culturale ținută la 10 Iunie 1947.

Consiliul Arhiepiscopesc

Nr. 5818/1947

1-3

Concurs

Pentru întregirea postului al doilea de preot la Biserica Catedrală din Sibiu, publicăm concurs cu termen de 30 zile dela prima apariție a lui în Telegraful Român.

Beneficii:

1. Salar dela Stat conform pregătirii teologice și anilor de serviciu.
2. Chirie dela Stat conform situației familiare.

3. Venitele stolare dela serviciile pe care le va face din încredințarea protopopului-paroh al Sibiului.

Indatoriri:

1. Să servească aături de protopopul-paroh al Sibiului, în toate Duminecile și sărbătorile, la Utrenie și Liturghie și să îndeplinească serviciile religioase din celelalte zile ale săptămânii pe care i le va încredința protopopul-paroh al Sibiului să le facă în Catedrală și parohia Sibiu-Celate.
2. Să dea ajutor la cancelaria Consiliului arhiepiscopesc în cursul orelor de birou, conform programului, cel va stabili special pentru el Cons. arhiep.
3. Să lucreze în armonie cu protopopul-paroh al Sibiului la opera de pastorație.

Cererile de concurs, însoțite de actele de studii și de certificate de serviciu, se vor înainta pe adresa Consiliului arhiepiscopesc în Sibiu, care va face întregirea postului prin numire.

Sibiu, din ședința secției bisericești, a Consiliului arhiep., ținută la 20 Mai 1947.

Consiliul arhiepiscopesc

Nr. 5187/1947

2-3

Concurs

Pentru întregirea postului de șef-contabil la Cancelaria Consiliului nostru arhiepiscopesc, publicăm concurs cu termen de 30 zile dela prima apariție a lui în Telegraful Român.

Beneficiile împreunate cu acest post sunt cele normate în Legile de salarizare pentru șefi-contabilii dela instituțiile publice și anume:

Salar dela Stat conform studiilor speciale de contabilitate și conform vechimei în câmpul muncii.

Chirie dela Stat conform situației familiare.

Ajutor de familie după minori.

Candidații vor fi cu studii academice de contabilitate și vor poseda titlul de contabil expert sau având titlul de licențiat al Academiei comerciale își vor câștiga titlul de expert contabil în intervalul cel mai scurt posibil.

Cererile cu actele doveditoare: de studii, de situația familiară, de serviciile prestate până acum în câmpul muncii și cu eventualele condiții în afară de cele din concurs, vor fi trimise pe adresa Consiliului nostru arhiepiscopesc în Sibiu, care după prestarea unui examen de concurs făcut de candidați, va face numirea sau dacă este cazul tranșarea.

Vor fi preferați candidații cari au și studii teologice.

Sibiu, din ședința secției bisericești, a Consiliului arhiepisc., ținută la 6 Mai 1947.

Consiliul Arhiepiscopesc

(34) 1-3

Concurs

Pentru întregirea postului vacant de paroh la parohia vacantă Hărman, jud. Brașov, de cl. II-a, se publică concurs cu termen de 30 zile dela prima apariție în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest post:

1. Salarul dela Stat.
2. Casă parohială cu dependențe, având și grădina de 1/2 jugă.
3. Sesiune parohială (pământ arabil) 32 jugăre.

Concurenții își vor trimite cererile împreunate cu actele prevăzute în regulamentul parohial și încuviințarea de candidare dela I. P. S. Mitropolit, oficiului protopopesc ort. rom. în Brașov și cu încuviințarea subsemnatului se vor prezenta în parohie. Brașov, la 15 Mai 1947.

Oficiul protopopesc ort. rom. Brașov, în înțelegere cu Consiliul parohial.

Dr. Nicolae Stinghe

protopop stavrofor

Nr. 4946/1947.

(30) 2-3

Concurs

Pentru întregirea parohiei vacante de clasa I (întâia) Șinca-Nouă, din protopopiatul Olt, se publică concurs cu termen de 30 zile dela prima apariție în Telegraful Român.

Beneficii:

1. Salar dela Stat, conform pregătirii teologice și anilor de serviciu.
2. Stola uzitată în parohie.
3. Folosința a jumătate din cimitirul bisericii vechi
4. Parohia va plăti chiria preotului, până la edificarea casei parohiale.
5. Patru stânjini lemne de foc din pădurea bisericii, aduși acasă; fasonatul privește pe preot.

6. Câte o ferdelă de cartofi sau ovăz dela fiecare familie

Indatoriri:

Pe lângă indatoririle generale, cel ales va face gratuit catehizația în școala primară și va predica regulat în Dumineci și sărbători.

Cererile de concurs, însoțite de acte și de binecuvântarea arhierescă de candidare, se vor trimite pe adresa: Oficiul protopopesc

ort. rom. al Oltului, Șercaia, județul Făgăraș.

Sibiu, din ședința secției bisericești, a Consiliului arhiepiscopesc, ținută la 6 Mai 1947.

Pr. Gheorghe Ivașcu

adm. protopopesc

Nr. 146/1947.

(31) 2-3

Concurs

Pentru întregirea parohiei vacante de clasa III-a Hașdău cu filiile Dobâca și Goleș din protopopiatul Hunedoara, se publică concurs cu termen de 30 zile dela prima apariție în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest post:

1. Locuință în natură.
2. 30 litri porumb sfărmit de fiecare casă sau contra valoarea lui de pe piață.
3. Lemne de foc în natură.
4. Salarul dela Stat.
5. Venitele obișnuite în parohie.

Cel ales va predica în Dumineci și sărbători și va face catehizația la școala primară din materă și filii.

Cererile de concurs însoțite de actele necesare și autorizația de a candida dela P. V. Cons. arhiepiscopesc se vor trimite în termen oficiului protopopesc Hunedoara.

Concurenții se vor prezenta în parohie cu încuviințarea Oficiului protopopesc, pentru a servi, predica și face cunoștința cu poporul.

Hunedoara, 11 Mai 1947.

Oficiul protopopesc ort. rom. în înțelegere cu Consiliul parohial.

Nicolae Suciu

protopop

Nr. 60/1947 Prot.

(28) 3-3

Concurs

Pentru întregirea postului vacant de paroh al parohiei de cl. III, Meșendorf, se publică prin aceasta concurs cu termen de 30 zile dela prima apariție a acestuia în Telegraful Român.

Beneficii:

1. Salar dela stat.
2. Casă parohială.
3. Sesiune parohială: a) 1 jug. 360 st. p. arător; b) 18 jug. fânaț; c) un loc de vie de 400 st. p.
4. Lemne de foc: 4 stânjini făcuți și aduși acasă.
5. Una ferdelă bucate de fiecare familie. Indatoriri:
Pe lângă celelalte indatoriri impuse de slujba preoțească, legi și regulamente, cel ales va catehiza gratuit în școala primară și va predica regulat în Dumineci și sărbători.

Cererile de concurs însoțite de toate actele necesare (botez, bacalaureat, absolvire, capacitate), inclusiv autorizația de candidare se vor înainta în termen oficiului meu, iar concurenții cu prealabila învoire a subsemnatului se vor prezenta și în parohie. Sighișoara, la 25 Aprilie 1947

Oficiul protopopesc ort. rom. Sighișoara în înțelegere cu Consiliul parohial din Meșendorf.

Emilian Stoica

protopop

Nr. 846/1947

(29) 3-3

Concurs

În conformitate cu ordinul Preavenabilului Consiliu Arhiepiscopesc Nr. 4200/1947 publicăm concurs pentru întregirea parohiei de cl. II Holbav, protopopiatul Bran, cu termen de 30 zile dela prima apariție în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest post:

1. Salarul dela Stat.
2. Taxele stolare obișnuite în protopopiatul Bran.
3. Casa parohială locuibilă.
4. Sesiunea parohială 7 jugăre.

Indatoriri:

1. Cel ales va predica regulat Dumineca și sărbătoarea și va catehiza elevii și elevele școlii primare de stat din parohie.
2. Va activa statutar în cadrele socie-

tăților parohiale, culturale și religioase: Sf. Gheorghe, Anastasia Șaguna, Casa Culturală, Reuniunea de femei și Oastea Domnului.

Cererile de concurs, provăzute cu toate documentele necesare și cu autorizația de a candida dela Prea Venerabilul Consiliu Arhiepiscopesc, se vor înainta în termen Oficiului protopopesc Bran, Zărnești-Brașov, iar concurenții se vor prezenta în parohie, în Dumineca și sărbătoarea ce le vom fixa, spre a cânta, eventual a liturghisi și a face cunoștință cu poporul dreptmăritor.

Zărnești, 1 Mai 1947

Vasile Stoicanea

protopop

(32) 1-3

Concurs de cântăreț

Pentru întregirea postului vacant de cântăreț bisericesc, la biserica Sfântul Gheorghe din Brașov, Calea Victoriei Nr. 35, se publică concurs cu termen de 30 de zile, dela prima apariție în Telegr. Român.

Beneficiile împreunate cu acest post:

1. Salar dela Stat, postul fiind bugetat.
2. Venituri după serviciile din parohie.
3. Locuință în natură, sau bani pentru chirie.

4. Completare de salariu dela biserică. Parohia nu are angajament față de nimeni și fiind în căutarea unui cântăreț bun, pot candida și cântăreți cari au absolvit școala de curând, sau anul acesta.

Cântăreții își vor înainta cererile, însoțite de diploma de cântăreț și alte acte de recomandare, Oficiului parohial al bisericii Sf. Gheorghe din Brașov și se vor prezenta la biserică spre a-și arăta cunoștințele și aptitudinile la cântări bisericești.

Brașov, la 5 Mai 1947.

Preot-paroh:

D. Tohăneanu

Prim epitrop:

V. Pop

Tribunalul Sibiu, Secția II-a

Dos Nr. C. II 1333/1946.

(33) 1-3

Publicațiune

Văzând acțiunea înregistrată sub Nr. 7483 din 23 Noemvrie 1946, prin care reclamanta vād. Maria Bozdog cere declararea morții prezumate a soțului său Ioan Bozdog, fost în Reg. 90 Inf. ctg. 1933 la data de Februaie 1943 încetat din viață în lagărul Nr. 165 din U.R.S.S. Munții Urali.

Văzând dispozițiunile art. 14 din Decretul Legi pentru declararea morții prezumate a celor dispăruți din 4 Martie 1941.

Dispune:

Invită pe cei ce au știri despre existența dispărutului să le comunice acestei instanțe în termen de 6 luni.

Dat în camera de consiliu azi 3 Decemvrie 1946.

Președinte Teodor Diaconescu

Prim-Grefier Ioan Tănăsescu

Citiți și recomandați în cercurile D-Vstre

Revista Teologică

Organ pentru știința și viața bisericească - Apare lunar

sub patronajul I. P. Sf. Mitropolit NICOLAE al Ardealului

Director:

Prof. Dr. Grigorie T. Marcu

Redacția și Administrația:

Academia teologică „Andreiană” SIBIU, str. Mitropoliei 24-28

C. preoți să stea în fruntea mișcării

Oastea Domnului